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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

 
Αθήνα, 1 Νοεμβρίου 2024  

 
 

Προς: -τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. Μιχαήλ Χρυσοχοΐδη 

-τον Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου κ. Νικόλαο 

Παναγιωτόπουλο 

-τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης κ. Κωνσταντίνο Τσιάρα 

 

Θέμα: «Κύμα οργής κι αντιδράσεων  των κατοίκων προκαλεί  η 

δημιουργία ΠΡΟ.ΚΕ.ΚΑ. στο Ζαγκλιβέρι του Δήμου Λαγκαδά του Ν. 

Θεσσαλονίκης» 

 
 
Κύριοι Υπουργοί, 

Στις 15 Οκτωβρίου 2024 πολυμελής αντιπροσωπεία  του Υπουργείου Προστασίας του 

Πολίτη, με επικεφαλής τον Υποστράτηγο κ. Σωτήριο Νικολακόπουλο , επισκέφθηκε 

το Ζαγκλιβέρι, προκειμένου  να αξιολογήσει τις εγκαταστάσεις του πρώην Ε.Ο.Κ. (και 

ειδικότερα των πέντε διώροφων κτιρίων, συνολικού εμβαδού περίπου 30.000 τ.μ. 

ιδιοκτησίας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης) για την πιθανή λειτουργία του 

«Προαναχωρησιακού Κέντρου Κράτησης Αλλοδαπών» (ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α.). Παρών στην 

επίσκεψη ήταν και ο κ. Θεόδωρος Καράογλου, πρώην Υπουργός και νυν Βουλευτής, 

ο οποίος προέρχεται από τo Ζαγκλιβέρι. Στην επίσκεψη συμμετείχε και ο Επίτιμος 

Αρχηγός της ΕΛ.ΑΣ. κ. Λάζαρος Μαυρόπουλος, κάτοικος της περιοχής, καθώς και ο 

νυν και ο πρώην Πρόεδρος της Κοινότητας Ζαγκλιβερίου. 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

583

Ημερομ. Κατάθεσης:

1/11/2024
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Στη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου Λαγκαδά, που πραγματοποιήθηκε την 

Τρίτη 29 Οκτωβρίου 2024, οι κάτοικοι και οι τοπικοί φορείς εξέφρασαν την έντονη 

αντίθεσή τους στην προοπτική δημιουργίας του ΠΡΟ.ΚΕ.ΚΑ., καθώς η εγκατάσταση 

ενός κέντρου κράτησης τόσο μεγάλου μεγέθους σε μια μικρή και ήσυχη κοινότητα 

υποβαθμίζει έτι περαιτέρω την περιοχή και προκαλεί αντιδράσεις κι εύλογη 

ανησυχία για την ασφάλεια των κατοίκων. Το Δημοτικό Συμβούλιο, σε ομόφωνη 

απόφαση, εξέδωσε ψήφισμα, που ζητά την ακύρωση του εγχειρήματος. Μάλιστα, 

οι εμπλεκόμενοι τόνισαν την ανάγκη για ενημέρωση των διοικητικών συμβουλίων 

των τοπικών φορέων και των κατοίκων μέσω δημόσιας συνέλευσης στο Ζαγκλιβέρι, 

ώστε να γίνει ευρύτερη διαβούλευση για το  σχεδιαζόμενο εγχείρημα. 

Είναι αδιαμφισβήτητο ότι η δημιουργία  ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α. στο Ζαγκλιβέρι του Δήμου 

Λαγκαδά του Ν. Θεσσαλονίκης και σε μικρή απόσταση από τους οικισμούς δεν 

μπορεί να θεωρηθεί μέτρο προόδου, αντιθέτως, υποβαθμίζει τις προοπτικές μιας 

περιοχής που αναζητά βιώσιμη ανάπτυξη και καταστρέφει τις όποιες πιθανότητες 

πραγματικής αξιοποίησης του εν λόγω χώρου (πρώην καπναποθήκες),  

Το ζήτημα αγγίζει βαθιά την τοπική κοινωνία, επηρεάζει αρνητικά την ποιότητα ζωής 

των κατοίκων, την ασφάλειά τους και την ανάπτυξη της περιοχής. Η εγκατάσταση 

μιας δομής-φυλακής 1.500 παράτυπων μεταναστών σε μια περιοχή που ήδη 

αντιμετωπίζει πληθυσμιακή μείωση (ο αριθμός των μεταναστών που θα φιλοξενηθεί 

υπερβαίνει τον αριθμό των μόνιμων κατοίκων) δημιουργεί συνθήκες ανασφάλειας 

και αβεβαιότητας στους κατοίκους της.. Η ανάπτυξη μιας περιοχής απαιτεί υποδομές 

και έργα, που βελτιώνουν την ποιότητα ζωής των κατοίκων της. Η τοπική κοινωνία 

έχει μείνει χωρίς επαρκείς υποδομές, οι οποίες χάθηκαν στο δρόμο όταν ήταν 

αναγκαίες, καταλήγοντας να δρομολογείται ένα κέντρο κράτησης αντί για έργα 

ανάπτυξης. 
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Ενόψει των ανωτέρω ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ο κ. Υπουργός Προστασίας του Πολίτη:  

- Ο Δήμος Λαγκαδά και η Κοινότητα Ζαγκλιβερίου είχαν κάποια προηγούμενη 

επίσημη ενημέρωση για τον σχεδιασμό του κέντρου κράτησης; Σε καταφατική 

περίπτωση, συμμετείχαν θεσμικά σ’ αυτή; 

 

-Με ποια κριτήρια επιλέχθηκε η συγκεκριμένη περιοχή με δεδομένο ότι στον ίδιο 

Δήμο και ειδικότερα στα Λαγκαδίκια υπάρχει και λειτουργεί ήδη Δομή Προσωρινής 

Φιλοξενίας Αιτούντων Ασύλου; 

 

-Με δεδομένες τις έντονες αντιδράσεις της τοπικής κοινωνίας, σκοπεύετε να 

εμμείνετε στη δημιουργία και λειτουργία του ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α. στο Ζαγκλιβέρι του Δήμου 

Λαγκαδά Ν. Θεσσαλονίκης παραβλέποντας τη θεσμικά  επιβαλλόμενη διαδικασία και 

αγνοώντας τη συμμετοχή της τοπικής κοινωνίας στον σχεδιασμό της περιοχής της; 

 

-Σε καταφατική περίπτωση, ποιοι είναι οι σχεδιασμοί και προγραμματισμοί για την 

ομαλή λειτουργία του και την προστασία των κατοίκων της περιοχής ;  

 

-Στους σχεδιασμούς σας προβλέπεται η λειτουργία μόνιμης Αστυνομικής Μονάδας 

επαρκώς εξοπλισμένης εντός του ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α., καθώς και συχνές περιπολίες 

αστυνομικών εντός του οικισμού Ζαγκλιβερίου;  

 

-Στους σχεδιασμούς σας προβλέπεται η λειτουργία κατάλληλου Ιατρείου εντός του 

ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α. , καθώς και η σημαντική αύξηση του αριθμού του προσωπικού του 

Κέντρου Υγείας Ζαγκλιβερίου; 
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2. Ο κ. Υπουργός Μετανάστευσης και Ασύλου:  

 

-Πόσος είναι ο προβλεπόμενος χρόνος κράτησης παράτυπων μεταναστών σε 

ΠΡΟ.ΚΕ.ΚΑ ; 

-Πόσος είναι ο μέσος χρόνος απέλασής τους αν δεν πληρούνται  τα κριτήρια 

χορήγησης ασύλου; 

3. Ο κ. Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης:  

-Με δεδομένο ότι, η περιοχή του Δήμου Λαγκαδά είναι εδώ και χρόνια 

υποβαθμισμένη, σκοπεύετε να συναινέσετε στην μετατροπή του εν λόγω κτηριακού 

συγκροτήματος σε χώρο κράτησης αλλοδαπών;  

-Δεν θα μπορούσε ο συγκεκριμένος  χώρος  του πρώην Ε.Ο.Κ. συνολικού εμβαδού 

περίπου 30.000 τ.μ. να αξιοποιηθεί ως σύγχρονος πολιτιστικός χώρος που θα 

συμπεριλαμβάνει  και αγροτικό-ιστορικό μουσείο , π.χ  της καλλιέργειας και επεξεργασίας 

του καπνού στη Β.Ελλάδα, ώστε να αναβαθμιστεί η περιοχή τόσο πολιτιστικά, όσο και 

οικονομικά ; 

 

 

 
Η ερωτώσα  Βουλευτής 

 
 
 

Αρετή Ι. Παπαϊωάννου  
Βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης 

 




